# 习近平同新加坡总理通电话

新华社北京7月14日电 国家主席 习近平7月14日同新加坡总理李显龙通

习近平祝贺李显龙带领人民行动 党在近日全国大选中获胜。习近平指 出,我很高兴看到新方抗击新冠肺炎疫 情取得积极成效,相信在你领导下,新 加坡人民一定能早日战胜疫情,恢复经 济社会活力。中方将继续给予新方坚 定支持。在抗击新冠肺炎疫情中,中方 秉持人类命运共同体理念,毫无保留同 各国分享经验,尽己所能向国际社会提 供物资和技术支持。中方愿同新方一

道,支持国际社会团结抗疫,支持世卫 组织更好发挥作用,共同构建人类卫生 健康共同体。

习近平强调,疫情发生以来,中新两 国政府和各界互施援手,守望相助。两 国率先建立必要人员往来"快捷通道", 合力推动地区供应链产业链畅通。抗疫 合作成为中新关系新亮点,再次体现了 两国关系的前瞻性、战略性、示范性,也 为中新全方位合作伙伴关系增添了重要 内涵。今年是中新建交30周年,两国关 系站在新的历史起点上。双方要以灵活 多样形式开展庆祝活动,使两国友好深

入民心。要加强抗疫合作,确保在本国 的对方国家公民生命安全和身体健康。 用好用足"快捷通道",为两国复工复产 提速,助力两国经济发展。双方要深化 共建"一带一路"合作,把"陆海新通道" 和第三方合作做得更好。中方将继续深 化改革开放,改善营商环境,希望新方为 中国企业在新经济活动提供良好条件。 中方愿同新方一道努力,排除干扰,共同 维护好地区和平稳定。

李显龙表示,新冠肺炎疫情给世界 带来深远影响。在你坚强领导下,中国 已经成功控制疫情。新中两国在抗疫过 程中相互支持、相互帮助,为新方克服疫 情发挥了积极作用。新方愿同中方密切 高层交往,加强各领域、双多边交流合 作。新方期待同中方加强疫苗研发和药 物等方面合作,继续用好"快捷通道",建 设好"陆海新通道",稳步推进复工复产, 促进经济恢复发展。新方愿同中方共同 维护自由开放贸易,确保地区供应链产 业链畅通,欢迎中国企业积极参与新加 坡经济建设。

李显龙对近日中国江淮流域发生 洪涝灾害表示慰问。习近平对此表示 感谢

# 习近平同泰国总理通电话

新华社北京7月14日电 国家主席 习近平7月14日同泰国总理巴育通 电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以 来,中泰两国相互支持、共克时艰,用实 际行动诠释了"一家亲"的深厚情谊。当 前,疫情仍在全球蔓延,中泰都面临外防 输入、内防反弹的压力。中方愿同泰方 加强经验交流,统筹抗疫和发展,在做好 常态化疫情防控前提下,有序推进安全 复工、健康复产。中方将秉持人类命运

共同体理念,同包括泰方在内的国际社 会一道,支持世卫组织更好发挥作用,推 进全球抗疫合作,加强抗疫药物和疫苗 研发合作,共同为全球公共卫生事业作 贡献。

习近平强调,中泰关系基础深厚、潜 力很大。今年以来,两国克服疫情影响, 持续推进务实合作,双边贸易逆势增长, 中泰铁路建设进展顺利。双方要深化共 建"一带一路"同"泰国4.0"、"东部经济 走廊"等发展战略对接,推动电子商务等 创新领域合作,推动中泰全面战略合作 伙伴关系不断得到新发展。中方愿同泰 方一道,巩固地区国家团结合作,维护本 地区发展繁荣良好势头。

巴育表示,泰中两国在抗击新冠肺 炎疫情过程中始终相互坚定支持,充分 体现了"泰中一家亲"的深厚情谊。泰 方赞赏中国政府在抗击疫情中表现出 的坚强领导力和人民至上理念,赞赏中 方承诺将把研发成功的疫苗作为全球 公共产品,希望同中方加强抗疫药物和

疫苗研发合作。泰方坚定奉行一个中 国政策,坚定支持中方为维护自身核心 利益所做努力。泰方希望以庆祝泰中 建交45周年为契机,深化泰中友谊与合 作,加强经贸、创新、扶贫等领域合作, 推进共建"一带一路",提升两国全面战 略伙伴关系水平。泰方愿同中方一道, 维护地区和平稳定,推动构建人类命运 共同体。

巴育就中国南方多地发生洪涝灾害 表示慰问。习近平对此表示感谢。



4月9日,中国维和官兵在黎巴嫩南部 靠近以色列边境为观察哨修建石笼

## 中国赴黎维和部队完成

7月13日,在位于黎以边境的西班牙 维和分队营区举行的"蓝线"观察哨修建任 务竣工仪式上,维和人员为2015年在该点 位原观察哨执勤时被炮弹袭击不幸牺牲的 士兵致敬默哀。(右图)

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队) 13日在黎巴嫩与以色列边境附近举行"蓝 线"观察哨修建任务竣工仪式,联黎部队司 令德尔科尔高度赞扬中国维和部队高标准 完成其中最困难的工程任务。(新华社发)



### 应急管理部紧急调派千名消防救援人员 增援鄱阳湖抗洪抢险

据新华社南昌7月14日电 记者从 应急管理部消防救援局抗洪抢险前方指 挥部获悉,针对江西省境内鄱阳湖严峻 汛情,7月13日,应急管理部紧急调派浙 江、安徽、福建、湖北、湖南五省消防救援 总队的1000名抗洪抢险、水域救援、地 质灾害救援等消防救援指战员,迅速集 结,火速驰援鄱阳湖抗洪抢险一线。

据悉,按照"哪里最危险、就赶赴哪 里"的原则,这批增援力量中的浙江省消 防救援总队300名指战员赴南昌新建 区、进贤县、永修县、共青城、德安县;安

徽省消防救援总队200名指战员赴九江 城区、瑞昌市、庐山市、武宁县、修水县; 福建省消防救援总队200名指战员赴余 干县、万年县、进贤县;湖北省消防救援 总队150名指战员赴都昌县、庐山市、德 安县、共青城;湖南省消防救援总队150 名指战员赴彭泽县、湖口县等地区投入 抗洪抢险。

截至13日24时,这5支增援队伍全 部到达鄱阳湖周边5个集结点,应急管理 部消防救援局抗洪抢险前方指挥部也移 至鄱阳湖九江段。

## 农业农村部启动二级应急响应 派出专家组指导农业防汛救灾

农村部14日启动农业重大自然灾害二 级应急响应,向江苏、安徽、江西、湖北、 湖南等5个省派出抗洪救灾专家工作 组,深入重灾区调查了解灾情、评估影 响,会同地方农业农村部门完善防汛救 灾和灾后生产恢复技术方案。

6月以来,我国南方出现持续强降 雨,累计雨量大,覆盖范围广,长江中下 游地区发生较重洪涝灾情,给农业生产 带来一定影响。

农业农村部要求加强灾情调度,

推进科学抗灾。实行灾情日调度,坚 持24小时值班制度,及时反映灾情和 抗灾救灾工作进展情况。组织调度农 业机械参与抢险救灾工作,抢排农田 积水,减轻渍涝影响。指导农民及时 抢收已成熟早稻、蔬菜等作物,落实肥 水管理等田间措施,做好改种补种,尽 快恢复生产。加强动物疫病防控,确 保大灾之后无大疫。同时,加大支持 力度,下拨农业生产救灾资金,及时调 剂、调运救灾备荒种子,支持灾区尽快 恢复生产。

## 福建省泉州市欣佳酒店"3·7"坍塌事故调查报告公布

据新华社北京7月14日电 近日, 国务院批复福建省泉州市欣佳酒店"3· 7"坍塌事故调查报告,认定福建省泉州 市欣佳酒店"3·7"坍塌事故是一起主要 因违法违规建设、改建和加固施工导致 建筑物坍塌的重大生产安全责任事故。

2020年3月7日19时14分,位于福 建省泉州市鲤城区的欣佳酒店所在建筑 物发生坍塌事故,造成29人死亡、42人 受伤,直接经济损失5794万元。事发时, 该酒店为泉州市鲤城区新冠肺炎疫情防 控外来人员集中隔离健康观察点。

这起事故虽然不够特别重大事故等 级,但性质严重、影响恶劣,依据安全生 产法、生产安全事故报告和调查处理条 例等有关法律法规规定,国务院批准成 立了由应急管理部牵头,公安部、自然资 源部、住房和城乡建设部、国家卫生健康 委、全国总工会和福建省政府为成员单 位的国务院福建省泉州市欣佳酒店"3· 7"坍塌事故调查组进行提级调查。国务 院事故调查组通过现场勘查、取样检测、 调查取证、调阅资料、人员问询、专家论 证等,查明了事故直接原因和性质,查明

了事故企业、中介机构违法违规问题,查 明了有关地方政府及相关部门在监管方 面存在的问题,分析了事故主要教训,提 出了防范和整改的措施建议,形成了事 故调查报告。

经调查,查明事故的直接原因是,事 故责任单位泉州市新星机电工贸有限公 司将欣佳酒店建筑物由原四层违法增加 夹层改建成七层,达到极限承载能力并 处于坍塌临界状态,加之事发前对底层 支承钢柱违规加固焊接作业引发钢柱失 稳破坏,导致建筑物整体坍塌。

国务院事故调查组认定,泉州市新 星机电工贸有限公司、欣佳酒店及其实 际控制人杨金锵无视国家有关城乡规 划、建设、安全生产以及行政许可等法律 法规,违法违规建设施工,弄虚作假骗取 行政许可,安全生产责任长期不落实。相 关工程质量检测、建筑设计、消防检测、 装饰设计等中介服务机构违规承接业 务,出具虚假报告,制作虚假材料帮助事 故企业通过行政审批。

国务院事故调查组同时认定,福建 省、泉州市、鲤城区住房城乡建设部门没

有认真履行建筑主管部门安全监管责 任,对欣佳酒店建筑物等长期存在的违 法建设行为没有制止和查处,组织开展 违法建设整治、房屋安全隐患排查整治、 住房和城乡建设领域"打非治违"工作不 力,严重失职失察。福建省、泉州市国土 规划部门,泉州市、鲤城区城市管理部 门、公安部门、消防机构履行监管职责不 到位、执法不严格,行政审批把关失守, 并对泉州市新星机电工贸公司、欣佳酒 店违法建设、弄虚作假骗取行政许可等 违法违规行为未及时发现查处。泉州市 鲤城区常泰街道对欣佳酒店建筑物违法 违规建设、改建长期未予报告和查处,属 地管理责任严重缺失;在违法建设专项 治理和房屋安全隐患排查工作中不认真 不负责,存在明显漏洞和严重的形式主 义。鲤城区超越权限研究出台并实施特 殊情况建房政策,违规审批同意建设欣 佳酒店建筑物等大量违法建设项目;在 治理违法建设历次重大专项行动中工作 不负责任,放任大量违法建筑长期存在; 在设置集中隔离健康观察点时忽视房屋 建筑质量安全,草率决策。泉州市落实地

方党政领导干部安全生产责任制规定不 到位,对辖区内长期存在的违法违规审 批建设项目情况失管失察,"打非治违" 和房屋安全隐患排查工作不实不细,没 有认真查处违建项目。

对杨金锵等23名涉嫌犯罪的有关 责任人,公安机关依法采取了刑事强制 措施。对事故涉及的有关公职人员,福建 省纪委监委按照有关规定成立了责任追 究审查调查组进行审查调查;国务院事 故调查组对发现的地方党委政府及有关 部门公职人员履职方面的问题和涉嫌腐 败等线索及相关材料,移交福建省纪委 监委事故责任追究审查调查组。有关公 职人员的追责问责处理意见,福建省纪 委监委另行公布。

#### [[图] 日报云阅读

福建严肃查处泉州 欣佳酒店"3·7"坍塌事故 案相关责任人员,扫二维 码了解详情



短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/ 1010028

## 《保障中小企业款项 支付条例》公布

据新华社北京7月14日电 国务院总理李克强日 前签署国务院令,公布《保障中小企业款项支付条例》(以 下简称《条例》),自2020年9月1日起施行。

中小企业是建设现代化经济体系、实现经济高质量发 展的重要基础,是扩大就业、改善民生的重要支撑。近年 来,拖欠中小企业款项问题较为突出,党中央、国务院高度 重视,习近平总书记、李克强总理多次作出重要指示批示, 要求建立长效机制解决拖欠中小企业款项问题。为了促进 机关、事业单位和大型企业及时支付中小企业款项,维护 中小企业合法权益,优化营商环境,国务院制定了《条例》。

《条例》紧紧围绕保护中小企业合法权益、强化机关 事业单位和大型企业诚实守信、优化营商环境作出规范, 切实增强中小企业的获得感。《条例》坚持问题导向,针对 社会高度关注、反映强烈的突出问题,既充分考虑中小企 业实际情况,又尊重市场主体意思自治和合同自由,建立 起市场主体自律、政府依法监管、社会协同监督的预防化 解拖欠中小企业款项法规制度。





外交部发言人 对美涉南海声明作出回应:

## 罔顾南海问题的 历史经纬和客观事实

据新华社北京7月14日电 外交部发言人赵立坚14 日表示,美方近期发表的涉南海声明罔顾南海问题的历 史经纬和客观事实,蓄意挑动领土海洋争端,中方对美方 的错误行径表示强烈不满、坚决反对,敦促美方停止在南 海问题上制造事端。

美国国务卿蓬佩奥当地时间13日发表声明称,中国 在南海许多主张没有国际法依据,美方敦促相关国家反 对中国的海洋权利主张,南海仲裁案裁决对中菲均有法 律约束力。

赵立坚在14日举行的例行记者会上回答相关提问 时表示,美方声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实, 违背美国政府在南海主权问题上不持立场的公开承诺, 违反和歪曲国际法,蓄意挑动领土海洋争端,破坏地区和 平稳定,是不负责任的做法。

"美方在声明中称中国于2009年才正式宣布南海断 续线,这完全不符合事实。"赵立坚说,中国在南海的主权 和权益是在长期历史过程中形成的。中国对南海有关岛 礁和相关海域行使有效管辖已达上千年。

赵立坚表示,中方从来不谋求在南海建立"海洋帝 国",始终平等对待南海周边国家,在维护南海主权和权益 方面始终保持着最大克制。与此相反,美国拒绝加入《联合 国海洋法公约》,在国际上频频"毁约退群",对国际法合则 用、不合则弃,频繁派遣大规模先进军舰军机在南海大搞 军事化,推行强权逻辑和霸道做法,美国才是本地区和平 稳定的破坏者和麻烦制造者,国际社会看得十分清楚。

他说,中方在南海仲裁案及其所谓裁决上的立场是 ·贯的、明确的、坚定的。仲裁庭违背"国家同意"原则越 权审理,在事实认定和法律适用上有明显错误,很多国家 都提出质疑。美方借炒作仲裁案来服务自身政治目的,是 对国际海洋法的滥用,中方绝不接受。

他表示,美国作为域外国家,出于一己私利,唯恐南 海不乱,千方百计在南海挑动是非,兴风作浪,离间地区 国家同中国的关系,干扰破坏中国与东盟国家维护南海 和平稳定的努力。"美方声明还刻意歪曲出席2010年东 盟地区论坛外长会中国代表发言。事实是,中国代表在会 上表示,中方始终主张国家不分大小一律平等,有关争议 的解决应根据是非曲直,由直接当事方通过谈判磋商和 平解决。美方挑拨离间的图谋绝不会得逞。"

## 韩国强烈抗议日本 再次主张独岛为日本领土

据新华社首尔7月14日电 韩国外交部14日强烈 抗议日本政府在当天发布的2020年防卫白皮书中主张 独岛(日本称"竹岛")是日本领土,并敦促日方撤回这一 不当举措。

韩国外交部发言人在外交部网站上发表评论说,独 岛在历史、地理、国际法上都是明确属于韩国的固有领 土,但日方反复对独岛提出不当的、荒谬的领土主张,这 对韩日关系毫无益处。

评论说,韩国政府再次重申,日方的不当主张不会对 韩国拥有独岛主权造成任何影响,韩方将坚决应对日方 就独岛发动的任何挑衅。



### 印度新冠累计确诊病例超过90万例

7月14日,一名医护人员站在印度塞康德拉巴德一所 用于开展新冠病毒检测工作的小学门口指导人们接受检 测。印度卫生部14日发布的数据显示,过去24小时印度新增 新冠确诊病例28498例,累计确诊906752例。(新华社发)